

# 铲除“非法引流”土壤

■张天培

诱人招聘广告背后，暗藏刷单类诈骗陷阱；看似直播体育比赛，实则为境外赌博拉客；进群学习理财技巧，巨额投资“打水漂”……近年来，公安机关持续打击各类网络违法犯罪行为，一些高发类犯罪势头得到了一定遏制，但随着科技不断进步，网络违法犯罪手段也不断翻新，滋生出多种“非法引流”形态的网络黑灰产业。

“非法引流”的犯罪手段比较隐蔽，迷惑性强，令人防不胜防。常见手法主要包括，利用黑客技术在正规网站中嵌入“暗链”实现引流，通过直播平台为涉赌涉黄涉诈聊天群拉人，发布虚假招工信息诱导网民加入各种陷阱群等。无论采取何种方式，“非法引流”的目的就是让犯罪链条上的诈骗团伙、赌博网站、色情网站等和普通网民建

立起联系，从而侵害网民的人身权益、财产权益。目前，被这些“黑流量”裹挟的网民是涉黄涉诈涉赌犯罪活动的主要“客源”，受害人员多、涉案金额大，危害不小。重拳打击“非法引流”犯罪活动势在必行。

从各地查处的案件来看，为逃避监管，不法人员往往利用互联网新技术新业态实施犯罪，甚至呈现精准化、场景化、产业化趋势，令治理难度不断攀升。在“非法引流”这条黑灰产业链中，既有下游从事违法犯罪活动的“黑流量”买家，也有上游提供作案设备、支付服务的商家。因而，打击“非法引流”犯罪活动，不应头痛医头、脚痛医脚，而要着眼于中下游全产业链，铲除“非法引流”的土壤。

铲除“非法引流”土壤，需要加强综合治理力度。一段时间以来，从工信部部署开展“断卡2.0”专项行动到人民银

行组织开展集中整治行动，从中央网信办全力加强网络技术反制到各地党委政府严防涉诈人员外流作案……各地各部门切实履行监管责任，加大力度斩断“非法引流”利益链条，强化治理滋生“黑流量”的黑灰产业，取得了明显成效。但冰冻三尺非一日之寒，弊病根治也难一蹴而就。进一步压制“非法引流”犯罪活动空间，既不能治理“一阵风”，也不能让相关部门单打独斗，还需要公安、工信、金融、网信等多部门齐抓共管，久久为功。

铲除“非法引流”土壤，除了严厉打击还需加强防范，关键在于强化平台治理。“非法引流”多隐藏于各类网络平台。现实中，有的平台疏于管理，给不法分子以可乘之机；有的甚至包庇纵容，给侦查工作带来相当大的难度。比如，在江苏警方破获的一起直播平台涉赌案中，该平台上几乎每一

个主播背后，均有境外赌博团伙予以支持，但平台不仅视而不见，甚至私下传授给主播规避封禁规则的方法。相关部门需要健全监管长效机制，督促网络平台严格遵守法律法规，提高技术甄别能力，加大对发布内容的标题、简介、弹幕、评论等审核力度，对频繁更换头像、批量群发群聊、登录地异常等用户情况加强封控，严防管理漏洞。

当然，防范打击“非法引流”犯罪活动，也需要网民提升警觉、合力共治。“非法引流”手段再高明，也是利用了人性弱点。网民不仅需要技术防护，更需要自我保护。提高警惕，筑牢意识防线，不要轻易添加陌生人好友、点击陌生人发来的链接，更不要轻易转账，才能避免被不法分子利用、沦为牟利工具。

(据《人民日报》)

## 疫情通报

### 截至9月14日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

9月14日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例73例。其中境外输入病例23例(云南13例，广东4例，上海2例，天津1例，浙江1例，福建1例，河南1例)，含4例由无症状感染者转为确诊病例(天津1例，浙江1例，福建1例，广东1例)；本土病例50例(均在福建，其中莆田市33例、厦门市12例、泉州市5例)，含9例由无症状感染者转为确诊病例(均在福建)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例，为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例46例，解除医学观察的密切接触者1011人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例596例(其中重症病例4例)，现有疑似病例1例。累计确诊病例8701例，累计治愈出院病例8105例，无死亡病例。

截至9月14日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生

产建设兵团报告，现有确诊病例837例(其中重症病例4例)，累计治愈出院病例89940例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例95413例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1175662人，尚在医学观察的密切接触者15205人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例，其中境外输入15例，本土1例(在福建厦门市)；当日转为确诊病例13例(境外输入4例)；当日解除医学观察18例(境外输入13例)；尚在医学观察的无症状感染者386例(境外输入360例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28309例。其中，香港特别行政区12148例(出院11854例，死亡213例)，澳门特别行政区63例(出院63例)，台湾地区16098例(出院13742例，死亡839例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

**9月14日**

### 河南省新增境外输入性确诊病例1例

9月14日0时~24时，全省新增境外输入性确诊病例1例，无新增无症状感染者、疑似病例。2例境外输入性确诊病例出院。

2021年7月31日至9月14日24时，全省累计报告本土确诊病例167例，累计出院本土确诊病例152例。目前正在定点医院隔离治疗的确诊病例15例。

2020年1月21日至2021

年9月14日24时，全省累计报告确诊病例1537例(本土1440例、境外输入97例)，现有住院病例28例(本土15例、境外输入13例)。尚在医学观察的无症状感染者4例(境外输入4例)。累计追踪到密切接触者44957人，正在观察的密切接触者105人。

(据河南省卫生健康委员会)

## 错误引导

画中有话



教化妆、代体验、防踩坑，一些靠谱的美妆博主是不少爱美人士的心头好，也受到诸多美妆品牌的青睐。然而，这股美妆风过早地刮向了孩子。社交媒体平台上出现了一批打着“全网最小美妆博主”“跟着萌娃学化妆”等噱头的少儿“网红”。值得注意的是，背后的成年人赚得盆满钵满，表演和观看的未成年人却可能因过早接触物欲世界而三观迷失。此外，专家指出，引导少儿进行美妆产品代言，并拍摄上传视频涉嫌违法。

新华社发 商海春作

## 师者之爱，危难时绽放英雄气！

■新华社记者 王金涛 周闻韬

时光流转，大江东去，但人们对王红旭的怀念和赞誉却不会随时光和江水而逝。这位人民教师，在危难关头毫不犹豫地纵身一跃，救起了两名素不相识的落水儿童，自己却献出了不满35岁的生命。英雄壮举感人至深，也为世人带来生的美好和希冀。回望王红旭的人生旅程就会发现，他的英雄气并非偶然，而是源自绵延不绝的师者之爱。

在一个三代从师的家庭中，点点滴滴师者之爱的日积月累，铺就王红旭鲜亮的人生底色。他不仅传道授业解惑，而且爱学生、爱同事、爱家人。在学校，他尊重同事，像“小太阳”一样温暖着大家；对学生视如己出，用心了解他们、尊重他们、

关心他们，甘当人梯，乐于奉献。在家中，他是好父亲、好丈夫、好儿子……正是这种看似平凡的责任心与使命感，长期滋养了他的英雄气，让他在危难之时显身手、在紧急时刻挺身而出。

这并不是王红旭第一次救人。“危急时牺牲自己值不值？”面对这样的话题，他曾坚定作答：还考虑什么值不值！自古以来，“经师易遇，人师难得”，王红旭用大爱和舍己为人的行动诠释了“人师”的内涵。

“看似你把爱留给了别人，但你走后，别人也把爱传递给了我们。”这是王红旭的妻子陈璐希对丈夫的告慰。是的，师者之爱永远不是单向的，它让我们看到了许许多多的社会脊梁在砥砺前行，看到了新时代的浩然正气在汹涌澎湃！

(新华社重庆9月15日电)